

楼下有条旧货街

乔迁之后的第一个周日上午，习惯性的周末懒觉被楼下热烈的吵杂声吵醒，我才想起单元房的楼下是条每周逛一次的旧货街。一大早从城市四面八方赶来的旧物迷们，早把整条街挤得海港满满，过节似的热闹。人多嘴杂，特别是那些尖锐的小喇叭，让人无法再入睡了，我索性穿衣起床，一起挤进人流之中赶赴热闹。

确切地说，这街还算不上是街，充其量就是城市主街绿化道和人行道的组合，但这恰好能够盖住夏日里的太阳。于是，从南向北两百米不到的距离，卖旧书、旧衣服、旧字画、旧电器的遍地都是，还包括些老腊肉和中草药，旧家具或是厨房里的大锅小碗、手工艺品，总之各式各样，琳琅满目。

似乎出于一种的阅读习惯，我首先青睐的当然还是旧书吧。按说在网上购书升级为方便，称得上物美价廉，但旧书摊上，你却常常收获一些意想不到的惊喜。比如说孤本图书，特别是那些年代久远的书籍，在网上或是正规书店是找不到的。那些不知经历过多少人之手的书本，泛黄的书页中透出历史的深度，不知是谁的勾画批点，印记着先人的智慧火花，传达着思想的共鸣。当然你还能时常找到些新书，甚至是连塑封膜都还没有拆去的新书，想来此刻应该被摆在闹市区的某个大书店最显眼的位置重点推荐。但此时此地，你或许只需五六块钱就可将之买走，还真不需为此大惊小怪，因为这个浮躁的时代，包括莫言的著作都有可能被当作是一种附庸风雅的摆设，何况我们许多图书该不该出版，还值得商榷。一个旧书摊折射出的人间怪象，确实发人深思。

沿街而下，一些老钢老盆和老茶壶的，应该属于我们的城市差不多已经告别的柴火时代，但却构成了一幅动人的昨日风景，吸引了许多怀旧的目光。所谓百闻不如一见，这时候正可以带上家里正一天天长大的女儿，在时光的隧道里穿行，见识一番历史的镜头。而我的朋友中就有许多这样的旧物迷。以前常常被住在隔壁的李同学邀去喝茶，他家并不算宽大的客厅里，许多从这些地方淘来的旧物，被细致地安放布置，居然成了他最为得意的装潢：印着毛泽东流畅笔迹的搪瓷口缸无一瑕疵，然而时间的标记却赫然明示已然走过半个世纪的旅程。而这样的物具还比比皆是，比如装干电池的手电筒，上煤油的马灯，军用水壶，领袖徽章……古色古香，格调独具，一度羡慕了我的眼睛。但我最看好的却是一个木制的小方盒，我猜应该是旧时的大家闺秀们用来装胭脂水粉的，没上一点油漆，却早被一双双秀手摸得光滑透亮，盛满时光的温度。

我常见一些风烛残年的老人在旧货街上来回走动，有时提个钢盖看看，有时拿个小炉瞅瞅，或在一堆数据线前细致翻腾，然后盯着一个插孔发愣。过后很久我才醒悟，那是在为家里的某件旧物配个“老伴儿”。

这个周日我早早起床，偏巧门外大雨倾盆，旧货街终于没有赶来。伫立在楼梯口看着漫天雨水出神，我想此时定有不少出不得门的旧物迷们在哭天骂娘。

大理市博物馆

鉴赏

李馨 福寿康宁图 立轴·近代 纸本设色 149*81cm

李馨 携琴访友图 立轴·近代 纸本设色 129*67.5cm

李馨(?~1935年),字若兰,云南腾冲县人。毕业于云南省级师范,从事教育工作三十余年。善画山水、花卉。
(资料由大理市博物馆提供)



○胡子龙

没有到过大理的邻居少年
听我讲了
大理的美
就爬上村东的松岭冈
向西边眺望
想看一看洱海
和倒映洱海的苍山

横亘的老帽山和九顶山
挡住了少年
清澈的目光

他伫立在风中
望呀,望呀
想把群峦望穿
太阳金灿灿落山时
他兴奋地喊了起来——
我看到苍山了!
我看到洱海了!
难怪大理是那样的美
每一天
苍山和洱海
都抱住了一个
伟大的太阳!



魏宝山寻踪

○李文义

我崇尚自然，对自然山水怀有一种特殊的情感，尤其喜欢流连于足迹所至的自然景观中去寻觅文学的根、诗性的美，体味自然隽永的韵味和至深的哲理，追寻超然物外的闲情逸致。当我徜徉于瑰丽、壮美的名胜古迹，发现足迹所至之处往往充盈着厚重的文化底蕴、深沉的历史情怀，心灵便横溯茫茫的时空，与历史对话，秘境寻踪，常常引发内心悠远的遐想与无限的沉思。

道教发源于历史悠久的华夏大地。从中国的洪荒时代起，人类开始寻求自身的庇佑，认为万物有灵，这是在形成宗教之前最先出现的理论，进而产生了对自然、灵魂、祖先的敬信，甚至在历史的河流里进化成祖先与天神合一，成为对天无上的信仰。至殷商时代，此前对自然的敬信又发展到信仰天帝和天命，天命即对自然的规律、法则的敬畏信仰。此时崇拜祖宗神灵与祭祀天地并列，称为敬天法祖。东汉顺帝时，张陵(张天师)于蜀郡鹤鸣山创立了五斗米道，把儒家的敬天与百姓法祖总结汇集并加入其他诸子的思想而形成道教，其宗旨追求“得道成仙”的美誉。

自古以来，道教名山所在之处自然景观天然绝美，环境清幽，体现了“天人合一、道法自然”的文化内涵。车驶出国家历史文化名城巍山县城，一路往东南方向，到巍宝山下沿着陡峭而盘旋的山

道崎岖迂回而上，穿过巍宝山前山朝天门一路直上，顿时视野广阔，四周群峰蜿蜒绵亘，峰峦起伏，一览无余，高峻耸立的巍宝山呈现于眼前，左边大山上黄色的土石映衬下鲜红的“中国道教名山”几个大字映入眼帘，雄伟壮丽的山门上“巍宝仙踪”四个鎏金大字庄严飘逸。巍宝山山形恰似一人蹲坐的雄狮，回首俯瞰巍山县城，气势磅礴，颇为壮观。

道教发源于历史悠久的华夏大地。从中国的洪荒时代起，人类开始寻求自身的庇佑，认为万物有灵，这是在形成宗教之前最先出现的理论，进而产生了对自然、灵魂、祖先的敬信，甚至在历史的河流里进化成祖先与天神合一，成为对天无上的信仰。至殷商时代，此前对自然的敬信又发展到信仰天帝和天命，天命即对自然的规律、法则的敬畏信仰。此时崇拜祖宗神灵与祭祀天地并列，称为敬天法祖。东汉顺帝时，张陵(张天师)于蜀郡鹤鸣山创立了五斗米道，把儒家的敬天与百姓法祖总结汇集并加入其他诸子的思想而形成道教，其宗旨追求“得道成仙”的美誉。

道教发源于历史悠久的华夏大地。从中国的洪荒时代起，人类开始寻求自身的庇佑，认为万物有灵，这是在形成宗教之前最先出现的理论，进而产生了对自然、灵魂、祖先的敬信，甚至在历史的河流里进化成祖先与天神合一，成为对天无上的信仰。至殷商时代，此前对自然的敬信又发展到信仰天帝和天命，天命即对自然的规律、法则的敬畏信仰。此时崇拜祖宗神灵与祭祀天地并列，称为敬天法祖。东汉顺帝时，张陵(张天师)于蜀郡鹤鸣山创立了五斗米道，把儒家的敬天与百姓法祖总结汇集并加入其他诸子的思想而形成道教，其宗旨追求“得道成仙”的美誉。

自古以来，道教名山所在之处自然景观天然绝美，环境清幽，体现了“天人合一、道法自然”的文化内涵。车驶出国家历史文化名城巍山县城，一路往东南方向，到巍宝山下沿着陡峭而盘旋的山

做好民族工作关键在人

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办
内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900
2016年6月20日 星期一
农历丙申年 五月十六

小雨
16℃~22℃

第650期
编辑/陈曙娟



6月14日至17日，由省委宣传部组织的人民日报、新华社、光明日报、香港商报、香港大公文汇传媒集团、云南网、云南广播电视台等20多家中央和省州媒体组成的采访团到我市，对我市村庄规划建设管理及“多规合一”改革试点工作经验进行集中采访报道。

为扎实推进新型城镇化战略，加快城乡一体化发展，切实解决城乡规划管理工作中“规划多而不统、行政管理多头、技术标准不一、部门衔接困难、城乡发展差异大、生态保护形势严峻”等问题，我市于2013年底启动了城乡统筹规划暨“多规合一”工作，并于2014年8月被住建部等国家四部委确定为全国28家“多规合一”试点城市之一。两年多来，我市以“统筹城乡、全域管控”为原则要求，坚持问题导向、目标导向，以《大理市城乡总体规划》编制、空间信息平台建设和规划管理体制机制创新为重点，对全市城乡规划及空间管理工作进行梳理、优化、整合，努力实现“规划一张图、建设一盘棋、管理一张网”的要求，各项工作取得了初步成效。

采访团先后到银桥镇、湾桥镇、喜洲镇和海东委等地，对我市“空心村”整治、农村宅基地改革、村庄规划建设管理及“多规合一”工作做法和经验进行集中采访报道。

6月16日，上关镇大营村村民杨成飞从州委副书记、市委书记孔贵华手中接过《中华人民共和国不动产权证书》时，内心的激动和喜悦溢于言表，这是我市颁发的第一本农村不动产权证书。从此，我市农村不动产有了“身份证”，从源头上保障了农民住宅财产权益。

当天，我市举行了农村不动产权证书暨农民住房财产权抵押贷款首发仪式，发出全省第一本不动产权证书和第一笔农民住房财产权抵押贷款，并为乡镇不动产登记服务站授牌。上关镇大排一组赵先等43户农户喜领首批不动产权证，大理镇才村2组杨社芳等5户农户获得住房抵押贷款45万元。此举宣告了我市不动产统一登记制度和农民住房财产权抵押贷款业务正式开展，也标志着全市深化农村综合改革工作又向前迈进了一大步。

省、州国土资源部门领导，高志宏、张永建、陈东发、赵廷标、薛伟民、张勇、陈爱国、钟锦、赵伯廉、李金灿、钟益民等市领导出席首发仪式。

农村宅基地和住房是农村居民最大的资产，与此相关的政策均涉及千家万户。近年来，我市连续被列为农村宅基地制度改革、农村产权制度改革等一系列国

家级改革试点，农村不动产登记作为这些改革的主要基础，实施后将有效明晰产权，避免纠纷，促进农村资产流转交易安全，有利于保护群众合法权益，为完善社会信用体系建设创造良好条件。启动农村不动产登记工作以来，全市各级各部门及时整合管理机构、调整业务，通过大量、细致的前期工作，积极推进农村集体建设用地和宅基地确权登记工作。目前，全市11个乡镇、107个村委会、1055个村民小组的3241宗农村集体土地所有权确

权登记工作已完成。在全市12.6万宗农村宅基地中，已完成11.6万宗确权调查任务，在本月底将全面完成调查。同时，在有条件的地区结合不动产统一登记，开展农村房屋产权确权和宅基地确权登记，实行房地“两证合一”。

在此之前，我市出台了《大理市农村集体资产资源交易管理办法》《大理市农村产权交易管理办法(试行)》和《大理市农民住房财产权抵押贷款试点工作实施方案》，全市11个乡镇公共资源交易中心建成并投入使用。(下转第二版)

记者 刘淑云

全市精准扶贫大数据管理平台业务培训举办

为开展好云南精准扶贫大数据管理平台数据录入工作，了解平台功能，掌握平台的操作方法，我市近日开展精准扶贫大数据管理平台业务培训工作。全市各乡镇、经开区及市级相关部门人员参加培训。

此次培训采取理论学习与上机实操相结合，从平台基础操作、系统扶贫对象模块、各行业到户信息采集表实际操作三方面对平台系统功能进行培训，确保参训人员能熟练掌握管理系统操作。精准扶贫大数据管理平台的应用，将推动我市扶贫工作进一步体系化、精准化、信息化，真正做到精准识别“扶真贫”、精准扶贫。

张亚端

脱贫攻坚在行动

凝聚共识 为今后五年跨越发展奠基石 ——论认真贯彻落实市第九次党代会精神

○本报评论员

站在新起点，开启新征程。日前召开的市第九次党代会，全面总结了我市第八次党代会以来的成绩，深入分析了加快发展存在的困难和问题，明确了今后五年的指导思想、奋斗目标和主要任务。全市各级党组织要把学习宣传贯彻市第九次党代会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，切实加强领导，精心组织实施，采取形式多样、行之有效的方法，迅速掀起学习宣传贯彻的热潮，切实把干部群众的思想和行动统一到党代会作出的决策部署上来，把智慧和力量凝聚到大会确定的目标任务上来，形成推进工作的强大合力。

克难奋进又五载。过去五年，是我们克难奋进、强基蓄势、成效明显的五年。五年来，市委立足大理市情，准确把握大理发展阶段性特征，紧紧围绕带领全市各级党组织和广大群众，坚持产业强市，综合实力持续提升；坚持绿色发展，生态建设卓有成效；坚持规划引领，城乡统筹扎实推进；坚持改革创新，发展活力不断增强；坚持改革攻坚，破解难题，积极应对各种困难挑战，较好完成了市第八次党代会确定的各项目标任务，全市经济社会发展取得了令人鼓舞的成就。成绩来之不易，需要倍加珍惜。

强基蓄势奠基石。过去五年是大理市发展史上的重要时

期，是我市克难奋进、强基蓄势、成效明显的五年。五年来，一般公共预算收入完成29.2亿元，是2010年的2.1倍，年均增长15.5%；固定资产投资完成282.8亿元，是2010年的2.6倍，年均增长21.4%；社会消费品零售总额完成124.7亿元，是2010年的2.1倍，年均增长16.2%。这些重要成果，凝聚了全市人民的汗水和心血，为未来五年大理跨跃发展奠定了牢固基石。

美好蓝图已绘就，扬帆远航正当时。让我们在市委的坚强领导下，进一步坚定信心，抢抓机遇，凝心聚力，加快发展，为全面建成小康社会、谱写中

国梦大理新篇章而努力奋斗。

我市对流通领域化肥进行质量抽检确保农民用上“放心肥”

从6月15日开始,大理市市场监督管理局工作人员分别对洱海沿湖各乡镇的农资化肥经营店经营的化肥进行商品质量抽检,打击假冒伪劣化肥的流通销售,确保全市广大农民用上合格放心的化肥。

本次抽检主要结合各乡镇农资市场的情况,突出洱海周边批发、零售企业,将消费者投诉举报、大众传播媒介和行政执法中反映出的流通领域化肥

商品质量问题较多的农资经营者作为重点抽检对象,将往年抽检合格率较低的有机肥、磷肥、水溶肥、配方肥等肥料作为抽检的重点品种。抽检中,工作人员在随机抽取检验样品的同时,还对被抽检的经营者主体资格,化肥商品货源及相关的票证、进销货数量、存货量、存货地点等情况进行细致检查。

大理市市场监督管理局工作人员在抽检的同时,还向广大经营者宣传

《产品质量法》、《消费者权益保护法》、《洱海保护条例》等法律法规;要求经营者建立健全进销货台账,进货查验、不合格商品退市等自律管理制度,对监测中发现的假冒伪劣和不合格商品的违法行为,按规定进行处罚,严厉打击假冒伪劣肥料流入市场,进一步加强全市流通领域化肥商品质量的监管,切实维护广大消费者的合法权益。

记者 郭鹏昌



下活农技扶贫「一盘棋」

推动现代农业绿色发展、实施精准扶贫的关键是让农民掌握先进的农业生产技术。只有下活农业入户的精准培训、精准管理和精准推广“一盘棋”,才能让贫困地区农民运用科学种养技术,迈上精准扶贫致富的新路子。下活精准培训“一盘棋”,找准技能帮扶“脱贫路”。要实现精准扶贫,首先,要做好脱贫致富干部的技能培训,把上级党组织对干部的标准要求与地方特色产业发展的理念目标与干部的农技知识视野相结合。其次,要做好贫困户的技能培训,要经过实地走访,在与贫困村、户深入探讨后,立足该村的优势条件,结合基层农技推广中的主推种养业品种,把符合村情民意的特色产业作为村民脱贫致富的首选,并因扶贫对象而异制定详细技能培训计划,真正做到技能精准培训。

读者论坛
du zhe lun tan

(上接第一版)形成全覆盖的公共资源交易平台,并鼓励各银行业金融机构开办农民住房财产权抵押贷款业务。市政府设立500万元农民住房财产权抵押贷款风险补偿基金,对市行政区域内按照有关规定承办农民住房财产权抵押贷款的银行机构给予一定的损失补偿。目前,邮储银行、农业银行就开办此项贷款业务积极调研,开展筹备报批等相关工作。大理市农村合作银行农村居民房屋抵押贷款已开办多年,截至5月末,贷款农户6450户,贷款余额102767万元。

今后,我市广大农户可凭借手中的不动产权证书申请抵押贷款,将有效解决农民因抵押物不足造成的融资难问题,有力促进我市农业农村发展和农民增收致富。“很荣幸领到这本证书,以后我如果做养殖、建筑等事业,贷款就相当方便啦。”紧握着自己新印的不动产权证书,杨成飞十分高兴。

记者 周国斌 摄影报道

新闻链接:

2014年11月24日,李克强总理签署国务院第656号令,公布《不动产登记暂行条例》。自2015年3月1日起施行。不动产登记是《中华人民共和国物权法》确立的一项物权制度,是指经权利人或利害关系人申请,由国家有关部门将有关不动产物权及其变动事项记载于不动产登记簿的事实,对完善产权保护制度、赋予农民更多财产、保护不动产权利人合法财产权具有重要意义,有利于健全归属清晰、责权明确、保护严格、流转顺畅的现代产权制度。

市血防站主持工作副站长李天云介绍说,我市按照上级要求,于2013年、2014年在湾桥、银桥、喜洲、海东、凤仪等镇连续推广开展了30万平方米的地膜覆盖灭螺,通过新技术的实施,对血吸虫病中间宿主钉螺的有效杀灭起到了非常好的效果,为我市在适宜环境下全面推广应用该项新技术积累了经验。今年,我市的地膜灭螺工作任务重、人员不够,武警大理支队给予了大力支持和帮助,回报人民群众的鱼水深情,为建设美丽幸福新大理作出积极贡献。

记者 王淑云

市血防站与武警大理支队携手开展灭螺工作

6月5日,市血防站联合武警大理支队开展军民共建活动,150名官兵和血防技术人员到银桥、湾桥、喜洲、凤仪4镇部分村庄开展地膜覆盖灭螺工作。

市血防站与武警大理支队携手开展灭螺工作,关键是让贫困农民掌握先进的农业技术,因此,是各级党委和政府加强健全基层农技推广体系,切实保障投入、保障人员、建立组织保障系统完善队员的管理,把精准扶贫作为干部选拔任用的硬杠杠,建立各级党委和组织部门、各级一把手的责任清单、问责清单,形成“一级抓一级、层层抓落实”的精准扶贫职责和体制机制。同时,要把贫困村户中有养殖基础、有劳动能力的扶贫对象列为农技推广科技示范户,通过科技示范户的示范引领作用,带动和扶持其他有能力的贫困户,建立“示范户+带动户”的产业扶贫新机制,针对扶贫对象量身定做帮扶措施,实行科技人员直接到户、技术要领直接到人的服务模式,为科技示范户和带动户提供精准的技术服务。

下活精准推广“一盘棋”,提高贫困群众“造血力”。治贫先治愚,扶贫先扶智。精准推

广的重点有螺地区、鱼塘附近的沟渠、无法用药物灭螺等地段进行地膜覆盖灭螺,用7天的时间完成共计21万平方米地膜覆盖灭螺任务。

在

银桥镇银桥村、湾桥镇甸中村、喜洲镇庆洞村的灭螺工作现场,记者看到,炎炎烈日下,武警战士们挥汗如雨,在技术人员的指导下,分为数个小组,对沟渠、田埂先进行环境处理,用手工和割草机割除杂草、杂木,清除杂物,然后技术人员对处理好的环境喷施药物灭螺,最后战士们一起将其用黑色地膜覆盖、固定,一道道田埂、渠埂全部覆盖上了黑色地膜。下一步,市血防站还将对地膜进行2-3个月的看护和管理,并对地膜覆盖灭螺效果进行跟踪监测和效果评估。

在